‘Devata prednaska z UCPO

TEMA: U&tova tfida 7: Zavérkové udty
a podrozvahove ucty



Obsah uctove-tridy 7

Uctova tfida 7 se déli do t&chto Uéetnich skupin:;
o UGty rozvazné,

o UGet zisku a ztraty,

+ Podrozvahove ucty.

Na uctech rozvaznych se uctuje na pocatku nebo
konci ucetniho obdobi pri otevirani Ci uzavirani
ucetnich knih, na uctech v ramci uctove skupiny
Uget zisku a ztraty se Uctuje pfi uzavirani
vysledkovych uctu a zjistovani VH pojistovny, na
podrozvahovych uctech se uctuje o skutecnostech,
Ktere nelze zauctovat na ucty rozvazne.



Uctovani na rozvaznych tctech

Uétova skupina 7x — Udty rozvazné by méla
obsahovat dva syntetické ucty — ucet 7xx —
PoCatecni ucet rozvazny a 7xx’— Konecny ucet
rozvazny. |
Udet 7xx — Poc&ateéni Uget rozvazny se pouziva
na zacCatku ucetniho obdobi pfi otevirani uctu
aktiv a pasiv.

Udet 7xx — Konecny ucet rozvazny Je pak
poslednim uctem pred sestavenim rozvahy. Na
tento ucet se 'na konci  ucetniho. obdobi
preuctovavajl zustatky jednotlivych uctu aktiv a
pasiv a také koneény stav ucétu 7xx = Ucet zisku a
ztraty (tzn. vysledek hospodareni pojistovny).



Plati zasada, ze stavy jednotlivych rozvahovych
polozek vykazanych na uctu 7xx - Konecny ucet
rozvazny musi navazovat na stavy jednotlivych
rozvahovych polozek uctu 7xx -:Pocatecni ucet
rozvazny na pocatku pristiho ucetniho obdobi.
Specifikem rozvaznych uctu je fakt, ze nemaiji
pocatecni ani konecny stav, tzn. ze nejsou
uvedeny ani v rozvaze ani ve vysledovce. Da se
rici, ze se jedna o tzv. vyporadaci ucty.



Otevirani uctu-v hlavni knize

Usty hlavni knihy se oteviraji podvojnymi udetnimi
zapisy.

Udetnimi zapisy’ na vrub UcCtu 7xx - PocCatecnhi Ucet
rozvazny- a ve prospech prlslusnych nove
oteviranych.  uctu pasiv a ucetnimi _zapisy ve
prospech uctu 7xx - PocateCni ucCet rozvazny a na
vrub: prislusnych ‘nove ' oteviranych “uctu ‘aktiv se
zauctuji jejich pocatecCni zustatky.

Zisk, popr. ztrata zauctovana ve prospech, popr. na
vrub uctu 7xx - ' Konecny ucet rozvazny, se pri
otevirani Uctu hlavni knihy zauctuje ve prospéch,
prip. ha vrub uctu 4xx — Vysledek hospodareni ve
schvalovacim rizeni - se souvztaznym zapisem na
vrub, prip. ve prospech uctu 7xx - PocatecCni ucet
rozvazny.



Po otevreni tcetnich knih se zaUlctuji pripadne

rozdily ze zmén pouzitych zpusobu ocenovani

majetku (jako ucetni pripad nasledujiciho ucetniho

obdobi), a to se souvztaznym zapisem na vrub

mimoradnych nakladu, popr. ve prospéech.

mimoradnych vynosu.

Vlastni otevreni ucetnich knih na pocCatku

ucetniho obdobi pak predstavuje:

1. otevreni uctu aktiv a pasiv,

2. prevod VH vykazaneho v minulem ucetnim obdobi
na ucet 4xx.— VVH ve.schvalovacim rizeni.



Ponst’ovna ma na pocatku ucetmho obdobl tyto
pocatecnl stavy syntetlckych uctu (v tls Kc)

02xx Mov1ty majetek 1 000 OOO K¢, 4xx Zakladm
- kapital : 500 000 Kc, a v minulém ucetnlmd‘_obdobl ’
' vyprodukovala zisk ve vyS| 500 000 K. : e

| ‘Ofeviefe . tcetnictVl. pOJlstovny na pocatku ucetmho-uf
“'=0bdobi prostrednlctwm uctu 7xx — Pocatecnl ucet |
?rozvazny | s

" Reseni: . . . _
.,;K otevrem Gt dOjde prostredmctwm pocateomho |
' huctugrozvazneho, ipficemz  Zisk se pretictuje pa, et
“Axx < VH4e, schvalevacim fizénfa to na stranu D.

.'Obrat polozek zauctovanych na Jednotllvych stranach-
i '.‘:-r;f-uctu Pocatecm ucet rozvazny se musi rovnat”' %



U&tovani:
7Xx — PocCateCni ucet W
2xx — Movity majetek

rozvazny
. . Otevieni uctu Movity majetek - PS
—— 500000 [ 1000000 <« » 1000 000
500 000
Prevod zisku na ucet HV ve
T schvalovacim fizeni
Otevieniuétu ZK
4xx — VH ve schvalovacim
4xx - ZK fizeni

500 000 < - - 500 000




Uzavirani ucetnich knih

Uzavirani uéetnich knih:probiha prostrednictvim uctu 7xx —
Koneény Uéet rozvazny a ucta v uétové skuping 7x — Udet
Zisku a ztraty.
Uzavirani ucetnich knih je Cinnost, pri niz se:
> zjistuji obraty stran Ma dati a Dal jednotlivych syntetickych
uctu,
> Zjistuji kone€né zustatky:aktivnich a pasivnich uctu a
konec¢né stavy uctu.nakladu a vynosu, '
> Zzjisti se zaklad dané z pfijmu a danova povinnost pojistovny
za ucetni obdobi (splatna, popr. odlozena),
> +Zjisti.se ucetnivysledek hospodareni;

> .Uzavrou se ucetni knihy prevodem zustatku rozvahovych
uctu a zustatku uctu 7xx — Ucet zisku a ztraty — na ucet 7xx -
KonecCny ucet rozvazny.



Uzavirani nakladovych a
vynosovych uctu

Nakladove a vynosove ucty pojistovny se uzaviraji
prostiednictvim Ugtd Gctoveé skupiny 7x - Uget zisku a ztraty.
Tuto Uétovou tridu tvoFi Ucty:

v TIxx — Ucet zisku a ztraty,

v Ixx — Zuctovani' VH technického uctu k nezivotnimu pojisténi,

v Ixx.~Zuctovani VH technickeho uctu k zivotnimu pojisteni,

v. [xx - Zuctovani VH netechnickeho uctu.

Oproati klasickym podnikatelskym subjektim (kde se pouziva pfi

uzavirani nakladovych a vynosovych Gétl pfimo Uget zisku a
ztraty). je uzavirani vysledkovych uctu-pojistovny ponékud

v N CRINY 7

technicke a netechnicky ucet a teprve konecne stavy techto
uctu se preuctovavaji na ucet 7xx — Ucet zisku a ztraty.



Uzavirani technickych. uctu

Uzavirani-Technickeho uctu k-nezivotnimu
pojisteni probiha takto:

¢ obraty vSech nakladovych ucta technického uctu
K nezivotnimu pojisteni se zauctuji na stranu MD
uctu 7xx — Zuctovani VH technického uctu
K nezivotnimu pojisteni,

# obraty vSech vynosovych ucéturtechnického uctu
K nezivotnimu pojisteni se zauctuji na stranu D ucCtu
Ixx — Zuctovani VH technickeho UcCtu k nezivotnimu
pojistent,

o konecny.stav uctu 7xx - Zuctovani VH teehnickeho
Uctu k'nezivotnimu pojisténi se podle-své povahy
zauctuje na vrub (ztrata) nebo ve prospech (zisk)
uctu 7xx — Ucet zisku a ztraty.



Pojistovna si stanovila, ze: Technicky ucet k
nezivotnimu pojisteni budou tvorit 2 uctove
skupiny - 50 - 51 u nakladu a 60 - 61 u vynosu.
Pojistovna. pri' uzavirani Technického uctu
k nezivotnimu pojisteni zjistila celkove obraty
nakladovych a vynosovych uctu spadajicich
do uctovych skupin 50 — 51 a 60 - 61 v teto
vysSi: V pripadé nakladu byl celkovy obrat (v .
tis. Ké) (suma KS nakladovych uctu) 500-000
K¢ a u vynosovych uctu 700 000 Kc.

Zuctujte VH technického. Uc¢tu k_nezivotnimu ./
pojisteni.



Udtovani: | |
50-51 — Technicky ucet
NP

7xx- Zuctovani VH
Technického uctu NP

Naklady 500 000

500 000 Pievod nakladu ; . 00. 000

700 000 e——

Zisk 200 000

Ptevod vynost

60-61 — Technicky tcet
NP

Viynosy 700 000

700 000 <




Wzavirani-Technického uctu k-zivotnimu:pojisteni,
probiha takto:

+ obraty vSech nakladovych uétu spadajicich do
technickeho.uctu k zivatnimu pojisteni se zauctuji
na stranu MD uctu 7xx — Zuctovani VH technického
uctu k Zivotnimu pojisteni,

¢ obraty vSech vynosovych uctl spadajicich do
technickeho+uctu k zivotnimu pojisteni se zauctuji
na stranu D uctu 7xx = Zuctovani VH technickéeho
uctu k zivotnimu pojistenti,

¢ konecny stav uctu 7xx - Zuctovani VH technickeho
uctu k zivotnimu pojisteni se podle sve povahy
zaudtuje na vrub (ztrata) nebo ve prospéch (zisk)
U&tu 7xx — Udet zisku a ztraty.



Pojistovna si stanovila, ze Technicky ucet k zivotnimu ./
pojisteni budou tvorit 3. uctove skupiny - 52 - 54 u
nakladu a 62 - 64 u vynosu. Pojistovna pri uzavirani
Technickeho, uctu k zivotnimu pojisteni zjistila celkove
obraty nakladovych-a vynosovych uctu-spadajiciech do
uctovych skupin 52 — 54 a 62 — 64 v teto vysi:

V pripadé nakladu byl celkovy obrat (v tis. KE) (suma
KS nakladovych uctu) 800000 K¢ a u vynesovych
uctu 600 000 Kc.

Zuctujte VH teehnickehouctu k. zivetnimu pojisteni.



Udtovani:
7xx- Zuctovani VH X
Technického uctu ZP 52-54 — Technieky ucet ZP

Néklady 800 000

o 0 0000 Pievod nakladi ' - 80 O' 000

600 000 ~=——

Ztrata 200 000

Ptevod vynosu

62-64 — Technicky ucet ZP

Viynosy 600 000

600 000 <




Wzavirani Netechnickeho pak probiha takto:

+ obraty vSech nakladovych ucétu patficich do skupiny
netechnickeho uctu:se zauctuji na stranu:MD uctu
/xx — Zuctovani VH netechnického uctu,

+»-0braty vSech vynosowvych uctu patricich do'skupiny
netechnickeho uctu se zauctuji na stranu D uctu
/xx — Zuctovani VH netechnického uctu,

+»konecny,stav uctu /xx = Zuctovani VH
netechnického uc¢tu — se podle své povahy zauétuje
na vrub.(ztrata) nebo ve prospech (zisk) uctu 7xx —
Uget zisku a ztraty.



Pojistovna si stanovila, ze Netechnicky ucet
budou tvorit 3 uctove skupiny - 55 - 57 u
nakladu a 65 - 67 u vynosu. Pojistovna pri
uzavirani Netechnickeho uctu zjistila celkove
obraty nakladovych a vynosovych.uctu
spadajicich do uctovych skupin 55 — 57 a 65 —
67 v této vysi: V pripadé nakladu byl celkovy
obrat (v tis. KC€) (suma KS nakladovych uctu)
300 000 K¢ a u vynosovych uctu 600 000 K¢

Zuctujte VH netechnickeho uctu.



Uétovani:
7xx- Zuctovani VH
Netechnického:ictu NP 55-57 — Netechnicky ucet

Naklady 300 000

300 000 Pievod nakladu ; '3 00. 000

600 000 ~=——

Zisk 300 000

Ptevod vynost

65-67 — Netechnicky ucet

Viynosy 600 000

600 000 <




Koneéneé stavy.ucétu 7xx — Zuctovani VHtechnického Gctu

K nezivotnimu pajisteni, 7xx = Zuctovani VH technického.uctu
K zivotnimu pojisteni a 7xx.— Zuctovani VH netechnického uctu
se podle své povahy preuctuji na stranu MD (ztrata) nebo D
(zisk) uctu 7xx — UcCet zisku a ztraty.

Ucet 7xx - Ucet zisku a ztraty slouzi ké zjisténi vysledku
hospodareni pojiStovny a to prevodem nakladu na jeho stranu
MD a vynosu na jeho stranu D.

VH pojistovny pred zdanénim se zjisti jako rozdil vynosu
uctovanych na.uétech uctove tfidy 6 a.nakladu uctovanych na
uctech uctove tridy 5, kromé tctu 5xx — Dan z prijmu z bézné
cinnosti = splatna, 5xx — Dan z prijmu z bézne Cinnosti —
odlozena, 5xx'— Dan z prijmu z mimoradne cinnasti — splatna a
5xx — Dan z prijmu z- mimoradne Cinnosti — odlozena.
VH"pojistovny po zdaneni (ucetni zisk'nebo ztrata) se pak zjisti
jako rozdil vynosu uctovanych na uctech uctové tridy 6 —
Vynosy a nakladu uctovanych na uctech uctove tridy 5 —
Naklady.



Preuctujte konecéné stavy uctu 7xx - Zuctovani
VH technickéeho uctu k nezivotnimu pojisteni,
7xx - Zuctovani VH technickeho uctu

k zivotnimu pojisteni, a 7xx - Zuctovani VH
netechnického Uétu na uéet 7xx - Ucet zisku

a ztraty a zjistete tak ucetni VH pojistovny.



Udtovani:

Txx — Ucet zisku a ztraty

A

7xx = Zuctovani VH

_ 200 000
—— 200 000 300 000

A

Zisk 300 000

Pievod ztraty za ZP -

7xx — /Zuctovani VH
Technického uctu ZP

Ztr_éta
200 000

200 000

Technickeho uctu NP
Pievod zisk NP '
revoda.Zisku za 00 000 71sk
' 200 000

Prevod zisku za
netechnickou
¢innost

Txx = Zuctovani VH
Netechnického uctu

- Zisk

>~ 300000
300 000
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Uzavreni rozvahovych uctu a uctu
Zisku a ztraty
Rozvahové ucty pojistovny, tzn. ucty z uctovych trid 1 — 4 se
uzaviraji prostrednictvim uctu 7xx — Konecny ucet rozvazny.
Konecné stavy aktivniech rozvahowvych uétt pojistovny se
preuctuji na stranu D téchto uctu a souvztazné na stranu MD
uctu 7xx - Konecny ucet rozvazny. Konecné stavy pasivnich
rozvahovych uctu se preuctuji na stranu:MD téchto uctu a
souvztazné na stranu D, uctu 7xx - Konecny ucet rozvazny.
Koneény stav Udtu 7xx — Uget zisku a ztrayt se preudtuje
podle charakteru zustatku na ucet 7xx — Konec€ny ucet
rozvazny.
Po pfeldtovani konecného stavu Uctu. 7xx - Udet
zisku a ztraty na ucet. 7xx - Konecny ucet rozvazny
musi platit ‘rovnost sumy polozek zauctovanych na
stranach. MD a D uctu 7xx.- Konecny. UCet rozvazny.



Pojistovna zjistila na uétu 7xx - Ucet zisku a
ztraty v predchozim . prikladu svuj kladny
vysledek hospodareni (vse v tis. KC) ve vysi
300 000 Ké. Suma konecénych stavu aktivnich
rozvahovych uétu ¢ini 1 000 000 K¢, suma
konecnych stavu pasivnich. rozvahovych uctu
cini 700 000 K¢.

Sestavte Konecny ucet-rozvazny.



Uétovani:

Txx — Ucet zisku a ztraty

| Zisk'300 000
—— 300 000

- Prevod zisku

Uéty pasiv

KS 700 000
—— 700 000

Ptevod pasiv

Uéty aktiv

KS 1000000

1 000 000" <

7xx = KonecCny ucet
rozvazny

v

700 000
300 000

\ 4

Prevod aktiv. & 1 000 000
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Uctovani na podrozvahovych uctech

Kromé zaverkovych ucétu obsahuje uctova trida 7
take’tzv. podrozvahove Ucty. Na podrozvahovych
udtech se Uctuje o'takovych skutecnost, které je
nutno z hlediska hospodareni pojistovny brat na
zretel, avsak nelze o nich uctovat v rozvaze, prip.

vykazu zisku a ztraty:.
Na techto uctech se eviduji napr.:
+ Hodnoty prijate do zastavy,
¢ Smenky k inkasu poeuzité k uhrade do doby jejich
splatnosti,
¢ Zavazky z leasingu, atd.



